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            第１回美里町総合教育会議議事録 

                                            

 日  時  平成２８年７月２８日（木曜日）午後３時開議 

 場  所  美里町役場本庁舎３階会議室 

                                            

 会議構成員 

町 長  相 澤 清 一 

教 育 委 員 会 委 員 長  後 藤 眞 琴 

教 育 委 員 会 委 員  成 澤 明 子 

教 育 委 員 会 委 員  留 守 広 行 

教 育 委 員 会 委 員  千 葉 菜穂美 

教 育 委 員 会 教 育 長  佐々木 賢 治 

 美里町総合教育会議事務局 

総 務 課 長  伊 勢   聡 

総務課秘書室総合調整係長  伊 藤 博 人 

 意見聴取者 

教 育 委 員 会 次 長

兼 教 育 総 務 課 長
 須 田 政 好 

教 育 総 務 課 長 補 佐  早 坂 幸 喜 

                                            

 議事日程 

 第１ 開 会 

 第２ 挨 拶 

 第３ 協議事項 

    （１）美里町教育大綱（案）について 

    （２）美里町学校再編ビジョンについて 

 第４ その他 

 第５ 閉 会 

                                            



2 

     午後３時 開会 

     日程第１ 開 会 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、皆様、こんにちは。本日は大変お忙しい中、会議にお集ま

りをいただきまして、まことにありがとうございます。 

  定刻となりましたので、ただいまから平成28年度第１回美里町総合教育会議を開催させてい

ただきます。 

                                            

     日程第２ 挨拶 

○総務課長（伊勢 聡） 初めに、相澤町長から御挨拶を申し上げます。 

○町長（相澤清一） どうも皆様、大変御苦労さまでございます。きょうは、第１回目の総合教

育会議ということで、後藤委員長を初め教育委員の皆様方、大変お忙しい中御出席を賜りまし

たことに感謝を申し上げさせていただきます。 

  先々日、この間、神奈川県の相模原市でしたか、そこで大きな事件がございました。本当に

大変悲惨な事件で、19人もの知的障害者の方々が死亡なされた。そして多くの方々がそういう

ような事故に遭ったということでけがをされたということで、本当に御冥福とお見舞いを申し

上げたいと思っております。こういうふうにして考えてみますと、日本どこでもこのような事

件が起きるかなと、そういうような思いをいたしております。我々といたしましても、特に教

育現場でこのような悲惨な事件が起きたらとんでもないことでございますので、ぜひとも常々

皆さんで注意を払いながら、行政運営を進めてまいりたいと思いますので、今後とも御協力を

お願い申し上げたいと思っております。 

  さて、本日は、「美里町教育大綱（案）について」を議題として、教育委員会の皆様方と今

後の町政について議論を進めてまいりたいと思っております。 

  大綱（案）につきましては、昨年度の第１回美里町総合教育会議において、当該年度に策定

を進めておりました美里町総合計画・美里町総合戦略の教育に関する項目について、大綱とし

て位置づけることをこの場で御了承いただいたところであります。本日の会議では、お示しし

た大綱(案）について、今後どのように取りまとめていくのかを御協議させていただきたいと

思っております。 

  また、教育委員会におかれましては、先週、座談会をさせていただきました学校再編の住民

説明会をさせていただきました小牛田地区で行われまして、来週は、来週といいますか、今週

の土曜日は、南郷地区において行われます。本当に大変御苦労さまでございます。ぜひ地域の
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声をお聞きしながら、進めていただくことを念願しております。 

  そういうふうなことで、６月に美里町学校再編ビジョンは策定されたとのことでありますの

で、本日は、その内容について、これまでの調整の経緯も含めて御説明いただけたらと思って

おります。スムーズに会議が進められるよう、皆様の御協力をお願い申し上げます。 

  簡単ではございますが、私からの挨拶にさせていただきます。きょうはよろしくお願いを申

し上げます。 

○総務課長（伊勢 聡） 続きまして、後藤教育委員長から御挨拶をお願いいたします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 皆さん、こんにちは。 

  総合教育会議も今回で４回目になります。きょうの会議では、美里町の教育大綱と美里町学

校再編ビジョンについて、協議することになっています。 

  美里町の教育大綱につきましては、多様な価値観を尊重し、住民一人一人が生涯を通して、

それぞれに応じて学び、さまざまな人と交流し、多様な個性、能力を発揮し、より豊かな生活

をし、そうすることによって美里町の教育、学術、文化の振興に寄与する根本的なことについ

て協議していくことを期待しています。 

  美里町学校再編ビジョンにつきましては、教育委員会は、再編ビジョンに沿って、現在考え

ている具体的な取り組みについて、住民、保護者に丁寧に説明し、住民保護者との意見を重ね

ながら、将来の美里町の学校の姿のよりよいものを考え出していこうとしております。 

  きょうはよろしくお願いいたします。 

○総務課長（伊勢 聡） ありがとうございました。 

  それでは、ここで本日の議事録署名委員の選出について、事務局のほうからお諮りさせてい

ただきます。 

  本日の会議における議事録の署名につきましては、後藤委員長、成澤委員にお願いしたいと

思います。よろしいでしょうか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○総務課長（伊勢 聡） どうもありがとうございます。 

                                            

     日程第３ 協議事項 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、次に、次第の３、協議事項に入ります。 

  初めに、協議事項の１点目でございます。「美里町教育大綱（案）について」の協議を行い

ます。 
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  初めに、資料について、事務局から説明いたします。よろしくお願いいたします。それでは、

事務局、お願いいたします。 

○総務課秘書室総合調整係長（伊藤博人） それでは、私のほうから議題である「美里町教育大

綱（案）について」を御説明させていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。着座のままでの説明をお許しください。 

  まず、資料でございますが、本日お手元に配付させていただきました本議案の資料につきま

しては、資料１、美里町教育大綱（案）についてというレジュメですね。２枚物になります。

あともう１点、冊子、全部でページが17ページと、あと別紙がついた美里町教育大綱（案）、

あともう１点、参考資料としまして、こちらは総合計画・総合戦略策定時のパブリックコメン

トの住民の方の御意見と、それに対する回答の一覧ということで、３枚物の資料をつけさせて

いただいております。どうぞよろしくお願いいたします。 

  では、まず、美里町教育大綱（案）につきましては、こちら地方教育行政の組織及び運営に

関する法律の一部を改正する法律の改正により、教育基本法17条第１項に規定する基本的な方

針を参酌し、地域の実情に応じて、教育学術及び文化の振興に関する総合的な施策の大綱を定

めるものと規定されたことから、本日お示しさせていただくものでございます。 

  ただ、こちらにつきましては、昨年度の第１回目の美里町総合教育会議におきまして、その

当該年度に、町長の御挨拶で御説明もありましたが、当該年度の策定しておりました美里町総

合計画・美里町総合戦略における教育に関する項目、こちらは４つの政策、あとそちらの下に

連なる10の施策を大綱として位置づけるということを確認させていただいております。それに

基づいて、そちらの項目を大綱（案）として、本日まとめたものが別紙の冊子となっておりま

す。こちらについては、内容につきましては、そのままですが、本当にブランクの状態で総合

計画・総合戦略の教育の部分の施策、生涯を通して学び、楽しむまちづくりの項目を落とし込

んで、それを実現するための事業ですね。別紙としてつけたまるっきりブランクの状態の大綱

（案）となっております。本日、こちらの総合教育会議において、皆様にお諮りしたいと考え

ておりますのは、こちら大綱（案）につきまして、私のほうでこのような形で案を一旦まとめ

させていただきました。そして、もし、皆様にお許しいただけるのであれば、一旦、こちらを

教育委員会の皆様のほうにお渡しして、内容についてこれが妥当であるか、もしくは内容を加

筆や、文言をここは直したほうがいいのかというのを、ある程度期間の限定はしませんので、

中身を文言や構成の精査をお願いしたいと、町長部局のほうで考えております。 

  そして、こちらの資料の下のほうに枠組みで書いてある確認をお願いしたい事項ということ
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で、皆様にお諮りしたいのは、こちらの本日お示しした大綱（案）の内容の確認を行っていた

だけるかどうか、あとは例えばその話し合いの過程の中で、内容を追記、何か項目を足したり

とかという場合、パブリックコメント手続の必要性があるかどうかという部分の検証をいただ

きたい。あと、その他内容について、ある程度幅広な形で御検討をいただきたいということを

お諮りしたいと考え、本日お示しさせていただいたところでございます。 

  なお、参考資料として、こちら教育委員会さんのほうで内容について、これまで定例会のほ

うで精査いただいていたと思いますが、パブリックコメントの回答の中で、各御意見に対する

理由の部分が書かれておりますが、こちらは今回抜粋として資料をつけさせていただいており

ますが、こちらの中で、施策を展開する上で、今後、個別に対応していきますとか、あとは、

検討が必要になりますという部分、今回この参考資料の中で下線を引かせていただいておりま

す。教育委員会としての考えをこちらのほうにお示しはしているものの、こちらの検討項目と

いうことでまだどのようにしていくかという部分をお話しされていないと思いますが、例えば

こういう部分、大綱の中に落とし込むヒントにもなるのかなと思いまして、今回、参考資料と

いう形でお示しさせていただいたところでございます。 

  次のページにお進みになってください。 

  あと、この大綱の確認の了承のほかに、本日、教育委員会事務局を含めて委員の皆様に確認

させてもらいたいものが、美里町では策定が地方公共団体の努力義務とされている教育基本法

第17条第２項に基づく教育振興基本計画というのを今現時点で策定していない状況でございま

す。今後、教育委員会において、教育振興基本計画策定の意向があるのかどうかという部分を

御確認させてもらえればと思って、今回こちらのほうに文言を入れさせていただいております。 

  こちらをなぜ今回確認をさせてもらいたいかという部分なんですが、今回、大綱という形で

中身を御確認いただきたいということで資料をお示しさせていただいておりますが、教育振興

基本計画自体が大綱として変えることができるということと、あとあくまでもこちら大綱を大

きい枠の部分で道筋を決める部分でございますので、例えば教育の施策の部分を具体で進める

ために、何が必要となるかという振興計画を今後つくる御予定があるのかどうか、意向を確認

したく、今回こちらのほうに文言を入れさせていただいております。 

  続きまして、（４）の大綱策定のスケジュールにつきましては、こちらは、先ほども簡単に

お話をさせていただいましたが、あえていつまでにということで、こちらのほうの時期は入れ

てはおりません。というのも、大綱（案）の内容、教育委員のほうで中身の確認をしていただ

ける場合、例えば１回の定例会で内容について確認してくださいというのは、ボリューム的に
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到底無理な話だと私は考えております。それで、ある程度、何カ月かスパンを置いて、そこの

中で皆様のほうに内容の御確認をいただき、それが固まった後に、また総合教育会議の場で、

このような形で修正なんだけれどもということで、町長を含めて確認の上で最終的に決定及び

公表をできたらと考えております。 

  教育大綱自体が国のほうでは、いつまでに策定してくださいということで時期の明言がされ

ていないこと。また、大きな、大枠の部分では総合計画、総合戦略の教育部分を大綱とします

よという形での位置づけももう既にされていることから、そんなに急いで、１カ月、２カ月の

間で大綱を策定する必要がないと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

  以上で私の説明を終わらせていただきます。どうもありがとうございました。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、ただいま説明について、何か御意見、御質問等ございまし

たら挙手をお願いします。後藤委員長、お願いいたします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 大綱の策定につきましては、この総合計画及び総合戦略にのっとっ

てということですけれども、実際のことを申しますと、教育委員会でこの総合計画をつくるに

当たって、厳密な形で話し合いをしておりませんので、これから事務局のほうでつくっていた

だいたものを精査していきたいと思っております。 

  例えば、このつくっていただいた８ページの政策２学校教育の充実とあって、10ページには、

施策４学校教育の充実と、同じものが重なっていたりするんですね。ですから、その辺のとこ

ろも教育委員会として考えていかなければならないと思っておりますので、よろしくお願いし

ます。 

  それから、美里町教育振興基本計画につきましては、策定したほうがいいのかどうかを含め

まして、これから定例会で皆さんと協議していきたいと思っておりますので、よろしくお願い

いたします。 

  以上でございます。 

○総務課長（伊勢 聡） ありがとうございます。 

  それでは、教育委員会といたしましては、今後、美里町教育大綱につきましては、事務局

（案）について精査をしていくということ。それから、教育振興計画については、今後策定し

たらよいかどうかを協議していくということでよろしいですか。 

○教育委員長（後藤眞琴） はい。 

○総務課長（伊勢 聡） そのほかございませんでしょうか。ございませんか。（「ありませ

ん」の声あり） 
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  それでは、無いようでございますので、本案件の内容につきましては、教育委員会において

内容を精査していただきまして、その後に今後開催いたします総合教育会議において、最終決

定するという形をとりたいというふうに思います。よろしいでしょうか。（「はい」の声あ

り） 

  ありがとうございます。 

  それでは、次に協議事項の２点目、美里町学校再編ビジョンについての協議を行います。 

  資料について教育委員会から御説明をお願いいたします。後藤委員長、お願いいたします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 教育次長から説明させていただきます。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、教育次長、お願いいたします。 

○教育委員会次長兼教育総務課長（須田政好） それでは、美里町学校再編ビジョンについて御

説明を申し上げます。 

  去る２月４日、前年度の最終の総合教育会議でございますが、そちらでお示しさせていただ

きました美里町学校再編ビジョン（案）の内容につきまして、４月、５月とパブリックコメン

トを実施し、お一人の方から御意見等がございました。内容的には、賛成の意見であり、さら

に今後、説明会等を開きながら具体的に進めていただきたいという意見でございます。 

  その後、６月23日に開催しました教育委員会６月の定例会におきまして、この内容をもちま

して、決定し、美里町学校再編ビジョン（案）の（案）をとり、美里町学校再編ビジョンと決

定したところでございます。その内容につきましては、去る２月４日の総合教育会議の場でも

御説明させていただきましたので、説明につきましては、省略をさせていただきます。 

  それに伴いまして、町民の皆様への周知がまだ不足であるという考えのもと、７月23日、先

週土曜日からでございますが、先ほど町長の挨拶にもありましたように、現在住民説明会をこ

の内容の説明について、町内８カ所で説明を行っているところでございます。これまで終わり

ました23日の３カ所、それから24日の２カ所の計５カ所の参加状況につきましては、合わせま

して126人の参加がございました。さまざまな御意見をいただきながら、さらには30日土曜日

に３カ所、南郷地区で開催しますが、これらの意見をいただきましたらば、８月早々、８月３

日に予定しています臨時会の場で意見等を総括し、町長のほうに報告をさせていただきたいと

いうふうに考えてございます。 

  以上でございます。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、ただいまの教育委員会からの説明につきまして、質問等ご

ざいましたら、挙手をお願いいたします。ございませんでしょうか。教育長、お願いいたしま



8 

す。 

○教育長（佐々木賢治） 説明の補助じゃなくて、確認なんですが、町長さんにお願いの確認で

もいいでしょうか。 

○総務課長（伊勢 聡） お願いいたします。 

○教育長（佐々木賢治） それでは、再編ビジョンの９ページ、10ページ、８、９、10、欄外に

経費の部分について、概算費用を算定し、示していく必要がありますと。それぞれこう書いて

ございます。今、次長の説明の中にありました住民の説明会において、まだ終わってはいませ

んが、かなり財源についての質問、町民の方々、住民の方々が危惧しているところでありまし

た。それで、ハード面については、これから方向が決まれば、ある程度概算を示す必要ももち

ろんあろうかと思います。さらに、経費につきましては、現在使用している校舎、特に小牛田

中学校、不動堂中学校の状況、専門的な視点で調べていただいて、今後どういうふうに使う場

合、１年、２年じゃなくて、数十年単位になろうかと思いますが、そういった場合の経費、そ

ういったことなどもお願いしなくてはいけないなということが１点であります。 

  それから、10ページ目、同じ経費なんですが、30人未満学級の編成を目指しておりますが、

シミュレーションいたしましたところ、平成33年度、中学校３校が統合した場合、８人ほどの

採用が必要だということを調べました。そういった人件費につきましても、県からいただいた

教員のほかにプラス８名、何万円という、きょうはちょっとそこはまだ言えませんが、その掛

かる経費についてもひとつお願いをしておきたいなと思います。 

  それから、最後になりますが、このビジョンの11ページのⅦ番ですか、実施方法のところに、

再編に係る人的な配慮、（１）につきましては、現在保護者への説明、意見交換、地域住民へ

の説明等々やっておりますが、今後再編計画が具体的に進んでいった場合、現在の教育委員会

のスタッフでは、到底無理な部分がございます。ぜひそういった関係者との連携、協力をも含

めてそういった人的な配慮をお願いしたいなということをこの場で、もちろん教育委員会でも

そのように協議もしておりまして、よろしくお願いしたいと思います。 

  以上です。 

○総務課長（伊勢 聡） ただいま教育長から３点ほどの町長へのお願い事項ということで出さ

れてございます。これにつきまして、町長。 

○町長（相澤清一） 今、住民説明会を開催して、いろいろな町民の方々、また保護者の方々か

ら御意見をいただいているというふうな前提に立って考えますと、まだそういうようなはっき

りした大規模改修にするか、新築にするか、その方向性も定まっていないのが現状です。そう
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いうふうな中で、その辺の方向性がしっかりと出ましたらば、やはり私たち庁議の中でも議論

しましたし、執行部の中で議論させていただきました。いろいろな町の大きな事業も目白押し

ですけれども、このような状況の中で、大変老朽化もしている。それを早急に子供たちのため

に改善しなければいけないという面から考えれば、ぜひとも学校、特に中学校の課題は避けて

通れないだろうと。それを優先的に進めていただいて結構だと。そういうような集約に立ちま

したので、それらを含めて、やはりもっとスピード感を持ってやっていただければなと。 

  それがずるずるなかなかまとまらない、方向性が出ないとなれば、こちらもやはりなかなか

そういうふうな面で待っているという形にもなれませんので、それはお互いに協議をしながら、

まだ課題山積をしておりますので、そういうふうな予算的な面も当然財政計画、まだ財政方針

なんかも聞きながら、どっちを優先的にするというふうなこともありますので、とにかく第一

段階としては、中学校の統廃合それを優先にしたいというふうな思い、また、統廃合で新築が

なければ、大規模改修をどのような形で、どういうふうにどこまで進めるんだという話になり

ますので、それらも含めて、やはり教育委員会のしっかりとした形を整えていただければ、当

然町としてはそういうふうな方向に向かって進めますので、それで、当然人的なものもハード

事業が非常に大きな事業となりますので、そういう面で、人的な不足があるとすれば、やはり

町全体でもバックアップして、進めなければいけないというのは当然のことでございますので、

それらもあわせまして、協力しますというか、後押しをさせていただきたいと。そういうふう

に思っておりますので、方向性は教育委員会と同じ方向性を向いていますけれども、そういう

ようなことで、しっかりとそういうのに、住民の意思をつなげながら、やっていただければあ

りがたいなと思いますので、今後とも町民の方々に丁寧な説明をして、理解ある説明をしてい

ただければ、町としても大変ありがたいなと思いますので、その辺は、あわせてお願いをした

いと。そのように思っております。 

  それから、30人学級、当然教育委員会では、そういうふうな方向づけでございますので、将

来の子供たちの方向性を考えると、それがやっぱりベストだと私たちも思っております。そう

いうふうな中で、財政的な面もございますけれども、それらも含めて、これからしっかりと議

論をして、そういうふうな説明をしていると思いますけれども、それらも含めて、私たちも全

面的にそういうのにバックアップをしたいなと、そういうふうに思っておりますので、ぜひ丁

寧な説明をお願いしたいと思っております。 

  私のほうからは以上でございます。 

○総務課長（伊勢 聡） 教育長、よろしいでしょうか。 
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○教育長（佐々木賢治） どうもありがとうございます。よろしくお願いします。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、そのほかございませんでしょうか。教育委員長、お願いい

たします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 町長にもう一つだけお願いしたいんですけれども、10ページの学習

形態の多様化による少人数指導の実施、これにも人を町で雇うような形でお金がかかりますの

で、確保していただければありがたいと思います。 

○町長（相澤清一） この辺の問題はどっちが先かというような問題もありますけれども、当然

人をかければ子供たちがしっかりと成績上がるかもしれませんし、いや、今までのとにかく教

え方とか、そういうような面で、やはりもっと改善する方法があるのではないかというふうな

議論も当然いろいろな意見ありますから、それらも含めて、より子供たちにこの教育が行き届

くような習熟度別に学習をやるのは結構なんですけれども、それが児童一人一人のためになる

方向性を探っていくといいますか、それらも含めて人を配置すれば、子供たちの能力が伸びる

ということも絶対ではないので、そういうふうな方向性をどのようにとったらいいかという、

これも議論をしながら、人がやっぱり欲しいというのであれば、そういうようなことでそこに

手厚くしながら、子供たちの能力を上げていくというような方法で、私たちも考えますから、

教育委員会でもっとその現場の実態をしっかりと探りながら、この方向がいいとなれば、そう

いうふうにして、私たちに言っていただければ、私たちもそれに対応してまいりたいと思いま

すので、よろしくお願いします。 

○総務課長（伊勢 聡） 教育委員長、よろしいでしょうか。 

○教育委員長（後藤眞琴） はい。 

○総務課長（伊勢 聡） そのほかございませんでしょうか。ございませんか。（「なし」の声

あり） 

  それでは、協議事項、２点ほどさせていただいたわけでございますが、質問等ないようでご

ざいますので、次第の３、協議事項については以上で閉めさせていただきます。 

                                            

     日程第４ その他 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、次第の４、その他でございます。 

  その他につきまして、皆様のほうから御意見等ございましたら、お願いいたします。町長。 

○町長（相澤清一） 私のほうから１点だけお伺いします。 

  平成28年２月４日の第３回の総合教育会議でもお話がありましたけれども、美里町いじめ防
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止基本方針の案についてということで、説明をいただきましたけれども、その中で教育次長が、

総合教育会議の中で、協議、調整をいただければということで継続して行うということでござ

いますけれども、このいじめ防止基本方針について、どの程度まで議論して進んでいるのか、

その辺だけお伺いをしたいと思います。 

○総務課長（伊勢 聡） 教育委員長、お願いいたします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 教育次長から説明させていただきます。 

○教育委員会次長兼教育総務課長（須田政好） それでは、私から説明します。 

  ２月４日に調整をいただきましたいじめ防止等に対する条例等の整備でございますが、昨日、

開催しました７月の教育委員会定例会の中で、その条例案について審議をしていただき、可決

をしていただきました。それらの文言調整等を行った上で、町長さんのほうに議会への上程を

教育委員会からお願いする予定でございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○町長（相澤清一） ９月の議会に条例案として出すということですか。 

○総務課長（伊勢 聡） それで、今、町長の質問は、美里町いじめ防止対策の基本方針につい

てなので、その前の基本方針についてどのような進行状況かということでございます。教育委

員長、お願いいたします。 

○教育委員長（後藤眞琴） 教育次長から説明させます。 

○教育委員会次長兼教育総務課長（須田政好） ちょっと休憩をお願いします。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、休憩いたします。 

     午後３時３２分 休憩 

                                            

     午後３時５４分 再開 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、再開いたします。 

  教育次長、お願いします。 

○教育委員会次長兼教育総務課長（須田政好） 休憩をいただきましてありがとうございました。 

  教育委員会としましては、２月４日にお示ししました美里町いじめ対策防止基本方針、そち

らのほうを３月の教育委員会定例会でも再度協議をしたところ、内容等についてはこれでよい

だろうという確認をとってございます。それに基づきまして、教育委員会としまして、今後上

程が必要となってくる各組織の設置等に絡む条例につきまして、昨日の７月定例会等で審議を

し、可決をしたという流れでございます。 

  以上でございます。 
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○総務課長（伊勢 聡） 以上、教育委員会から御説明いただきました。町長、いかがでしょう

か。 

○町長（相澤清一） じゃあ今後、総合教育会議の場でもう１回、調整会議を開くというこのい

じめ防止基本方針の案をもう１回再度協議をするという確認をしながら前に進めるということ

で、そういう方向性でよろしいんですか。 

○総務課長（伊勢 聡） 教育委員長。 

○教育委員長（後藤眞琴） それでよろしいと思います。 

○町長（相澤清一） はい、わかりました。 

○総務課長（伊勢 聡） ありがとうございます。 

  それでは、そのほかございませんでしょうか。教育委員長。 

○教育委員長（後藤眞琴） ３回目の総合教育会議の議事録のことなんですけれども、僕は読ん

だ後、伊藤さんに修正をお知らせしなければならないのを完全に失念してしまいまして、今日

になって、大変申しわけないんですけれども、１カ所だけ修正していただければありがたいと

思うんですけれども、議事録の10ページの上から３行目の「その記事を僕も改めて見ましたら、

確かに教育長がおっしゃいますように」って、これ教育長でなくて町長なんです。それで、こ

れ教育長になっていますと、どちらにも御迷惑をおかけしますので、ここを修正をお認めいた

だければありがたいのですけれども、御審議のほどをよろしくお願いします。 

○総務課長（伊勢 聡） ただいまの教育委員長からの申し出でございますが、平成27年度第３

回の総合教育会議の議事録の修正、１カ所ということでございますが、議事録の10ページ、上

から３行目「教育長がおっしゃいますように」という文言を「町長がおっしゃいますように」

に修正だということです。 

  それでは、これ１カ所、議事録を修正したいというふうに思いますが、よろしいでしょうか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、修正を行います。 

○教育委員長（後藤眞琴） どうもありがとうございます。 

○総務課長（伊藤 聡） そのほかございませんでしょうか。（「なし」の声あり） 

  それでは、ないようでございます。 

  本日予定をいたしました全ての協議事項の調整、これで終了とさせていただきます。 

  全体を通して何か御質問ございましたらお願いをいたします。ございませんか。 

○町長（相澤清一） 先週の小牛田地区の学校再編の住民説明会なんですけれども、ＰＴＡの関
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係と地域の方々と割合といいますか、それはどういうふうな割合になっていますか。ＰＴＡの

方々が多いよとか、地域の方々が逆に多いよか、そういうふうなこと、全体的な形でしかはっ

きりとじゃなくてもいいです。 

○総務課長（伊勢 聡） それでは、教育委員会事務局、お願いいたします。 

○教育委員会教育総務課課長補佐（早坂 幸喜） ５会場のうち、ＰＴＡ、保護者の方の割合が

多かったのは、断トツ的に多かったのは中埣でございます。その次は駅東地域交流センターが

多ございました。そのほか３会場に関しましては、圧倒的に地域の方々、年配の方が多いとい

う状況でございました。これ余計なことかもしれませんが、25日、月曜日に町民の方から電話

がございまして、「私は青生地区に参加しましたが」ということで、「非常に年配の人が多か

ったと、私も含めて年配の人が多かったと。その中で、発言することがなかなかできなかった

んですが、ＰＴＡ、保護者の皆さんの意見をもっと大切に聞いていただけるとありがたいと、

何か年配の人たちだけで決めてしまうのは、どうかなという疑問を持った」というお声を頂戴

をしております。基本的には、２カ所の会場以外は、一般的に年配の人が多かったという感じ

でございました。 

○総務課長（伊勢 聡） その他ございませんでしょうか。（「なし」の声あり） 

  それでは、以上で、調整は終了させていただきます。 

                                            

     日程第５ 閉 会 

○総務課長（伊勢 聡） 次回の総合教育会議の開催日程等につきましては、教育委員の皆様へ

は、事前に教育委員会事務局を通じて調整をさせていただきますので、よろしくお願いをいた

します。 

  それでは、これをもちまして、平成28年度第１回美里町総合教育会議の一切を終了いたしま

す。 

  大変お疲れさまでした。 

     午後４時００分 閉会 
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上記、会議の内容に相違がないことを証するため、ここに署名いたします。 

平成２８年９月  日 

 

 

 

                                       

 

 

                                       

 

                                       

 

 

                                       

 

 

 


